

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА  
1 ЯНВАРЯ  
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов

№ 100 (1036). Суббота, 19 августа 1978 года. Цена 2 коп.

## Пленум ГК КПСС

Июльский Пленум ЦК КПСС засчитывает особое, историческое место в жизни нашей партии и всей страны, как Пленум, определивший пути дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства, как новый этап в развитии ленинской аграрной политики. Выполнение решений Пленума — это боевая программа действий партийных, советских и хозяйственных организаций.

Именно об этом и шел разговор на состоявшемся 16 августа 1978 года XII пленуме горкома КПСС, в работе которого приняли участие члены и кандидаты в члены горкома партии, секретари некоторых первичных партийных организаций, руководители предприятий и учреждений города и пригородной зоны.

Пленум открыл второй секретарь ГК КПСС И. В. Сампир. Утверждается повестка дня пленума:

— Итоги июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации, вытекающие из постановления Пленума и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

— Информация о ходе выполнения постановления VIII пленума горкома КПСС от 25 августа 1977 года «О повышении роли партийных собраний в развитии трудовой и политической активности коммунистов в свете требований XXV съезда КПСС» и работе бюро горкома КПСС за период между XI и XII пленумами горкома партии.

— Организационный вопрос. С докладом по первому вопросу выступил второй секретарь горкома партии И. В. Сампир.

В обсуждении доклада приняли участие: члены горкома КПСС А. О. Охотин, Г. К. Подсокин, Ж. Д. Воронина, В. Г.

Филитов, Л. К. Карельский, В. В. Ахматханова, кандидат в члены горкома КПСС В. И. Гребенюк, председатель исполнкома городского Совета народных депутатов, член бюро горкома КПСС Н. И. Черников, тов. В. А. Бирюков.

Выступившие в прениях горячо одобрили решения Пленума ЦК КПСС, рассказали о том, как в коллективе эти решения претворяются в жизнь.

В принятом по первому вопросу постановлении участники пленума целиком и полностью одобрили решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, приняли к неуклонному выполнению намеченную Пленумом комплексную программу дальнейшего развития сельского хозяйства, как одну из важнейших задач городской партийной организации, местных Советов народных депутатов, коллективов колхозов, подсобных хозяйств, промышленных предприятий и торгующих организаций на дальнейшее развитие сельского хозяйства города и пригородной зоны, повышение его рентабельности, увеличение производства мяса, молока, яиц.

Пленум принял план практических мероприятий по реализации решений июльского Пленума ЦК КПСС.

С информацией по второму вопросу выступил секретарь горкома партии Ю. И. Кимаев.

По информации Ю. И. Кимаева пленум принял соответствующее постановление.

В работе пленума приняли участие председатель Мурманского облисполкома, член бюро обкома КПСС А. П. Зазулин и инструктор обкома партии П. А. Сажинов.

С информацией по второму вопросу выступил секретарь горкома партии Ю. И. Кимаев.

По информации Ю. И. Кимаева пленум принял соответствующее постановление.

В работе пленума приняли участие председатель Мурманского облисполкома, член бюро обкома КПСС А. П. Зазулин и инструктор обкома партии П. А. Сажинов.

## Правофланговые десятилетки

## ХОРОШЕЕ ПРАВИЛО

Поселок Росляково... Недавно поднялось здесь новое здание, где разместится профессионально-техническое училище. Идут отделочные работы. На этом объекте сейчас трудится бригада маляров Людмилы Александровны Ширяевой.

Ровным слоем ложится побелка на гладкие без единого изъяна стены... Еще бы, ведь шпаклевка их выполнена на совесть. Светлых тонов краски радуют глаз, создают хорошее настроение. Пройдет еще немного времени, и в этих стенах зазвучат десятки звонких голосов.

Нет сомнения, что и это здание бригада маляров Людмилы Александровны Ширяевой выполнит с хорошим качеством. Работать добросовестно, высокопроизводительно стало правилом для передового коллектива, одного из участников социалистического со-

ревнования, развернувшегося среди отделочников за звание «Лучшая бригада года».

Этого почетного титула он был удостоен в минувшем году. Надеются на успех ширяевцы и в нынешнем году. Правда, в июле немногим уступили они коллегам, которыми руководят А. М. Воронина и Д. А. Витько, поделившись первое место.

Бригада А. А. Ширяевой также успешно справилась с социалистическими обязательствами первого полугодия и минувшего месяца. При хорошем качестве норма выработки ее составила 150 процентов. Эти показатели — высокая оценка мастерства А. М. Ширяевой, Т. П. Сятковской, С. И. Бедаревой, З. И. Мишишиной и других членов передового коллектива.

Т. СЕРГЕЕВ,  
секретарь партийной  
организации стройучастка.



Комсомолец Геннадий Кашин, водитель второго класса, работает на спецавтомашине гаража поселка Росляково. Все задания по удовлетворению бытовых нужд населения поселка он выполняет добровольно, в срок. Его автомобиль всегда в отличном техническом состоянии. Помнит Геннадий пословицу: «Машина любит ласку, чистоту и смазку», и всегда следит ей.

НА СНИМКЕ: член ВЛКСМ Г. Кашин.  
Фото В. Матвеичука.

## Юбилей рабочего

Знаменательный юбилей отмечает в нынешнем году заслуженный строитель РСФСР, плотник Николай Сергеевич Подольский.

С 1948 года работает он в городе Полярном. Можно с уверенностью сказать, что буквально все жилые дома и другие здания за последние три десятилетия возведены при его непосредственном участии. За свой многолетний добросовестный труд на стройках Заполярья Н. С. Подольский десятки раз удостаивался различных поощрений: денежных премий, ценных подарков, в его трудовой книжке более шестидесяти благодарностей.

Не стареет с годами мастерство ветерана североморских строек. Насыпь полов, опалубку для бетонирования и другие плотницкие работы Николай Сергеевич выполняет только с отличным качеством.

Ежемесячная норма выработки Н. С. Подольского составляет в среднем 130—140 процентов, что значительно больше предусмотренного его месячными социалистическими обязательствами на 1978 год.

В. ДЕМЕНЕВ,  
секретарь партийной  
организации.

г. Полярный.



БАКУ. Завершена реконструкция предприятий хлопкоочистительной промышленности Азербайджана. Механизированы и автоматизированы основные производственные процессы, введены в строй новые цехи вторичной очистки сырья.

ЛЬВОВ. Около двух тысяч километров проехали по полям сельских районов Львовщины участники закончившегося 17 августа агитрейса «Жатва-78». Мастера искусств, самодеятельные артисты промышлен-

ных предприятий, работники музеев, лекторы рассказали сельским труженикам об актуальных вопросах развития сельскохозяйственного производства в свете решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, выступили с концертами.

ЧИТА. Сто тысяч тонн сверхпланового топлива добили с начала года горняки Харанорского угольного разреза. Тон в соревновании задает экипаж роторного экскаватора В. Голубца. Каждый день с предприятия уходит эшелоны с топливом для предприятия Сибири и Дальнего Востока. В этом году потребители получили более трех с половиной миллионов тонн угля из Забайкалья.

(ТАСС).

## Заготовка кормов — ударный фронт!

## Дружная помощь

Активно помогают сельским труженикам на сенокоше трав работники узла связи. У нас было создано две постоянные бригады, которые возглавили А. Нагаев и кандидат в члены партии В. Строганов. Ежедневно они заготавливали дикорастущие травы в черте города: по склонам сопок, на болотах, газонах улиц. Мужчинам помогали и женщины, которых выделял коллектив каждого участка и отдел узла связи. Они сгребали скопленное сено, а иногда и сами брались за ко-

су. Петрушевская, И. Полякова, К. Китова и другие. В. АМЕЛИНА, старшая телефонистка междугородной телефонной станции.

Ход заготовки кормов в це-

лом по району комментирует председатель городской плав-

новой комиссии Г. А. Исма-

илова.

— Нельзя не отметить и колективы других организаций, которые хорошо помогают сегодня селу. Например, работники горотдела милиции вдвое перевыполнили задание по заготовке дикорастущих трав: вместо пяти они уже отправили их в колхоз «Северная звезда» 11 тонн. Организовано выезжают ежедневно в село представители других организаций: инспекции Госстраха, вневедомственной охраны, горотдела, работники медицины и народного образо-

вания.

В целом по Североморску в пригородной зоне заготовлено на сегодняшний день 236 тонн дикорастущих трав, заложено 57 тонн зеленой массы на сило-  
лос, в колхозе «Северная звезда» с площади 12 гектаров скопленные многолетние травы.

## ЗАСЛУЖЕННАЯ ЧЕСТЬ

По итогам социалистического соревнования во втором квартале ударного года пятилетки высоких результатов добился Североморский производственный участок горбыткомбината. В коллективе же на первом месте бригада по пошиву женской легкой одежды, которую возглавляет А. В. Бойко.

Самоотверженный труд всег-  
да находит признание: бригада

А. В. Бойко занесена в Книгу трудовой славы Североморска и пригородной зоны. Такой же чести удостоилась портная женского легкого платья О. Ф. Коломиец. В торжественной обстановке передовикам ударной вахты вручили почетные

дипломы. Е. ТУРКИНА,  
инженер-помощник  
горбыткомбината.



# СТРАНИЦА

## Выходного дня



На темы воспитания

### ДАР ЧЕЛОВЕЧНОСТИ

Я пришел из школы и не нашел свою собаку. Не было ее в квартире.

Соседка сказала мне: «Я пошла с ней погулять, а потом ребята подошли, твои товарищи, и говорят: «Давайте поводок, мы поиграем с вашей собакой». Я говорю: «Она не моя», — а они уже и не слушают, взяли поводок и увезли куда-то своего Ланика».

Прошел час, два, три. Я пошел искать свою собаку. Зашел к товарищам.

Один говорил: «Я ее вообще не видел».

Другой: «Я с ней поиграл, а потом ушел».

Третий: «Не знаю никакой собаки, у меня задание на дом».

Я обеспокоился не на шутку. Я бегал по улице, искал, облизал двор. «Может под машину попала», — с тоской и страхом подумал я.

И тут мне попался маленький мальчик, второклассник.

— Твоя собака на чердаке, — сказал он. — Сначала мы с ней играли, потом заперли.

— Кто «мы»? — прокричал я. Но он уже удрал, решив, что и так сказал больше, чем надо. Через несколько минут я был на чердаке. Дверь была заперта. А за дверью сорван-

ным от бессилия голосом скучила моя собака. Надо было открыть дверь. Я кинулся к своим ребятам.

— Не знаю.

— Не видел.

— Никакой собаки тут не было.

Побежал к дворничихе, попросил открыть, она сказала, что не знает никакой собаки, что чердак без нее открыть не могли и чтобы я не морочил ей голову. Я просил ее долго, потом стал плакать и требовать.

Кончилось это вмешательством взрослых, скандалом, тем, что чердак наконец открыли.

Я ходил как помешанный. Это был первый в моей жизни заговор равнодушия и жестокости.

Я видел своих ребят и как бы не узнавал их.

— Почему вы такие скоты?! — кричал я им.

Они молчали, одни — полуулыбаясь, другие — потупились.

Теперь я бы сказал: «В этих людях не был воспитан дар человечности». Это важная, может быть даже главная, нравственная проблема воспитания личности.

В. АМЛИНСКИЙ.

### ГДЕ ДОСТАТЬ ЦВЕТЫ?

Через несколько дней 1 сентября — большой праздник школьников и, конечно же, для нас, родителей. Кому из ребятишек не хочется выглядеть в этот радостный день красивым и с букетом цветов. А первоклассникам и тем более. Но вот беда, где, достать цветы? Ехать в Мурманск? Но ведь не у каждого есть такая возможность. Да там в это время и своих покупателей достаточно.

О. ВАСИЛЬЕВА.

### Поправка к басне Крылова

Житель Южно-Сахалинска Николай Иванович Паршин и его сынишка оказались в ситуации, очень сходной с той, что описана в известной басне Крылова. «Носом к носу» с медведем они повстречались, поднимаясь во время прогулки на небольшую лесистую склонку.

Однако косолапый житель сахалинского леса повел себя совсем не так, как его басенский предок: с необычной ревностью пустился наутек. Впрочем, Паршины заметили это не сразу: в считанные секунды они оказались у подножия склонки и лишь здесь, немного оправившись от испуга, оглянулись.

— В этом случае нет ничего необычного, — считает саха-

линский зоолог Леонид Беньковский. — Происшествие лишний раз доказывает чрезвычайную миролюбивость островного медведя. За последнюю четверть века зафиксированы лишь три случая, когда медведь вел себя агрессивно. Причем каждый раз зверь был спровоцирован человеком.

На Сахалине бурый медведь, в сущности, вегетарианец. Его основной корм — разные травы. Сейчас его можно встретить в самых неожиданных местах. Недавно видели медведя у шоссейной дороги — он спокойно наблюдал за движением транспорта.

Ю. ШАШКОВ,  
корр. ТАСС.

### НАШ ТОЛКОВЫЙ СЛОВАРЬ

ДАЛЬТОНИК — опрометчивый купальщик.

КУРОЛЕСИТЬ — разводить кур в лесу.

БЕДУИН — человек, попавший в беду, неудачник.

ОКОЧЕНЕТЬ — обяться щечкой из капусты.

ПРЕЛЮДИЯ — приемная начальства.

РАЗГИЛЬДЯЙ — разорившийся купец.

УХАЖЕР — рыболов, браконьер.

Г. МОЗЫРЬ.

Приглашаем читателей «Североморской правды» также принять участие в издании нашего толкового словаря.



### Смеются дети

Смеются дети... Это ли не диво?! Так беззаботно и от всей души. Смеются дети... Лица их красивы И их глаза, как звезды хороши. Смеются дети... Это ли не радость?! Их звонкий смех умеет в трудный час Снять с наших плеч заботу и усталость И в детство наше перебросить нас.

Смеются дети... Это ли не подарок?! Который принимаем мы легко.

Смеются дети — радуго яркой И в мире нет прекрасней ничего!

Л. СЛУЦКАЯ.

### из новых стихов

#### Опять в селе гармонь играет

Рояля звук плывет в окошко — Пришел той музыки черед, И все же русская гармошка В селе по-прежнему поет, Поет на свадьбах и свиданьях, Зовет нас в воду и огонь — Любое выполнит заданье Простая русская гармоша. Коль парня девушка не любит, Он сам не выкажет обид — Не появляется на людях, С гармонью чутко грустит Да у крылышка вяжет петли, Поникнув русой головой, — И опускает изва ветви К туманной глади прудовой.

Когда ж с любовью все в порядке, Девчонка ласкова к нему — Легко и радостно трехрядке Как гармонисту самому. Летит мелодия счастливо В зенит, где светится звезда, — И поднимает ветви изва Над гладью светлого пруда. ...Опять в селе гармонь играет, Тревожа русские сердца. Она нам верность сохраняет И верной будет до конца. Верны и мы подруге старой И без нее нам не прожить, И даже электрогитара Ее не может заглушить!

Владимир МАТВЕЕВ.

Жить в этом мире

одиною тобой.

Если ты ласкова —

дышишься смело,

Если рассержена —

рунтится дело,

Если грустишь —

все угрюмо, не мило,

А улыбнешься —

и множатся силы!

О. ЛЕБЕДЕВ.

## СУПЕРАВТОМОБИЛЬ «ХАДИ-9»: СКОРОСТЬ 1300 КИЛОМЕТРОВ В ЧАС

В нашей стране сконструирован и испытывается новый гоночный автомобиль, расчетная скорость которого 1300 километров в час. На его корпусе, напоминающем ракету, марка «ХАДИ-9». Харьковский автомобильно-дорожный институт. Цифра «9» обозначает количество гоночных машин, созданных здесь за последние 27 лет.

«ХАДИ-9», как и другие машины, сконструирован не профессиональными конструкторами, а студентами — членами СКБ — студенческого конструкторского бюро под руководством известного советского гонщика за службенного мастера спорта Владимира Константиновича Никитина.

Создание суперавтомобиля «ХАДИ-9», на котором мы задались целью, преодолев звуковой барьер скорости, достигнув 1300 километров в час, было подготовлено предшествующими этапами проектирования машины, — говорит Владимир Никитин. — Для того, чтобы создать такую машину, нужно было решить множество сложнейших технических проблем. Мы их знали и учились, — продолжает Никитин. — Создавали мы и сложность их решений.

Проблема преодоления звукового барьера в воздухе, воздействия звукового удара на летчика, животный мир, сооружения — решена. Но как преодолеет звуковой барьер суперавтомобиль?

Важно было решить проблему выбора оптимальной системы управления автомобилем гонщиком, обеспечить надежность управления как при подходе к звуковому барьеру скорости, так и при его преодолении. В самолетостроении эта задача успешно решена созданием совершенных систем управления сверхзвуковыми самолетами. Но ее нельзя приме-

нить для управления сверхзвуковым автомобилем, и здесь нужно было идти не-проторенной дорогой.

Необходимо было решить и проблему борьбы с «воздушным клином» — воздушной подушкой, которая образуется во время скоростных гонок между днищем машины и трассой. При создании в СКБ гоночных автомобилей, на которых была достигнута скорость 400—500 километров в час, «воздушный клин» не мешал их стремительному движению. Но как его избежать при подходе к звуковому барьера скорости и за его пределами?

Эти и многие другие проблемы при создании «ХАДИ-9» членами СКБ решались в институтских лабораториях.

Что же представляет собой сверхзвуковой автомобиль?

Эта машина с реактивным двигателем тяги 3800 килограммов, — рассказывает один из его конструкторов, строителей и испытателей, член СКБ, студент пятого курса автомобильного факультета Николай Ляшенко. — Длина «ХАДИ-9» — 12 метров, общий вес 3,5

тонны. Его корпус выполнен из стеклопластика, кабина герметически закрыта. Для торможения и остановки машины предусмотрены специальные заслонки и парашюты.

Нам довелось присутствовать при первом испытании суперавтомобиля на одном из харьковских аэродромов. Его трассой была взлетная полоса тяжелых авиалайнеров. Сделав два километра разгона, «ХАДИ-9» промчался с такой быстрой, что на фотографиях, появившихся на следующий день в местных газетах, он был обозначен на трассе едва заметным контуром.

Разогнав «ХАДИ-9» до начальной проектной скорости, Владимир Никитин скоро выйдет на новую трассу гонок — высокое соленое озеро Баскунчак в астраханских степях. Здесь в этом году он намеревается достичь новых скоростей.

— Вначале мы будем преодолевать рубежи скорости 400—500 километров в час, — говорит он. — Это первый промежуточный этап разгона «ХАДИ-9», без которого немыслимо взять новые высоты: 700—800—900—1000—1100—1200 километров в час...

Пока идет подготовка к транспортировке «ХАДИ-9» в астраханские степи, студенты работают над созданием новой модели электромобиля, на котором намереваются улучшить им же принадлежащий мировой рекорд скорости, установленный на электромобиле «ХАДИ-11Э». Николай НЕСВИТЕНКО, корреспондент АПН.



венной войны сражались в составе Северного флота. На снимке: макет эскад-

## ГОТОВЯСЬ К ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОГО ПИСАТЕЛЯ

150-летие со дня рождения (9 сентября) Льва Николаевича Толстого — одно из самых выдающихся культурных событий нынешнего года. К юбилею великого русского писателя, ставшего классиком мировой литературы, сейчас готовятся научные и читательские конференции, книжные и художественные выставки, торжественные вечера, выходят в свет многочисленные переиздания произведений Толстого, в том числе новое, 22-томное собрание сочинений.

В нашей стране общий тираж произведений Л. Н. Толстого превысил 200 миллионов экземпляров, они вышли на 98 языках народов СССР и зарубежных стран. Перу советских литераторов, критиков, писателей принадлежат около 15 тысяч книг и статей, посвященных жизни и творчеству гиганта русской и мировой литературы.

В этом году все советские литературно-художественные журналы начали публикацию юбилейных материалов. Выходят в свет альбомы «Первые иллюстраторы произведений Толстого», «Толстой в изобразительном искусстве», «Толст-

ий в Москве», «Толстой в Ясной Поляне», а также многокрасочные репродукции портретов писателя, принадлежащих кисти известных русских художников, открытки, серия почтовых марок. В залах Академии художеств СССР будет организована выставка картин и рисунков, посвященных Л. Н. Толстому и героям его книг. Союз художников РСФСР готовит большую передвижную выставку «Творчество Льва Толстого в произведениях художников Российской Федерации».

Театры страны покажут в новой редакции толстовские спектакли «Живой труп», «Власть тьмы», «Плоды просвещения», инсценировки знаменитых романов «Анна Каренина», «Воскресенье». Не сходят со сцен пользующиеся большим успехом опера Сергея Прокофьева «Война и мир» и балет Родиона Щедрина «Анна Каренина» по одноименным произведениям писателя. Состоится Всероссийский смотр спектаклей по произведениям Толстого и о Толстом.

На экранах будут демонстрироваться картины, созданные советскими кинодраматур-

гами и режиссерами: «Живой труп», «Анна Каренина», «Воскресенье», «Казаки» и четырехсерийный фильм-эпопея «Война и мир». В Москве, Ленинграде, Туле состоятся торжественные кинопраздники с премьерным показом нового полнометражного научно-популярного фильма о Л. Н. Толстом «Мир смотрит на него».

Институт мировой литературы им. М. Горького в Москве и ленинградский Институт русской литературы (Пушкинский дом) проведут Всесоюзную научную конференцию, посвященную творческому наследию Л. Н. Толстого, с участием крупнейших советских писателей и ученых-литераторов. Циклы специальных передач пройдут по Центральному телевидению и Всесоюзному радио. В Государственной библиотеке СССР им. В. И. Ленина и Государственном литературном музее будут развернуты большие книжные выставки.

Юбилейные празднества завершатся 8 сентября, в канун дня рождения писателя, торжественным заседанием в Большом театре Союза ССР. Алексей ГРЯЗНОВ, (АГН).

## ПОНЕДЕЛЬНИК

### 21 АВГУСТА

- Первая программа
- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 Программа мультильмов: «Шапка-невидимка», «Где я его видел?», «Крот и транзистор».
- 9.25 «Квартет Гварнери». Художественный фильм, 1-я серия.
- 10.40 «Очевидное — невероятное».
- 11.40 — 14.30 — Перерыв.
- 14.30 «Сельские будни». Кино-программа.
- 15.25 Концерт.
- 15.55 «Дела депутатские».
- 16.25 В. Тучков — «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телеспектакль, Часть 1-я.
- 18.00 «Новости».
- 18.15 «Год третий — год ударный». «Саянский плацдарм».
- 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Шахтер» (Донецк).
- 21.00 «Время».
- 21.30 К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. «Великий обличитель». Документальный фильм.
- 22.20 Романсы русских композиторов. По окончании — «Новости».
- Вторая программа
- ДЕНЬ ПРОФИЛАКТИКИ ПО СИСТЕМЕ «ОРВИТА»
- 17.15 \* Программа передач.
- 17.17 \* «Поют солисты Тбилисского оперного театра». Фильм-концерт.
- 18.15 \* «Новатор».
- 18.45 \* Киножурнал «Здоровье» № 42.
- 18.55 \* Телевизионные известия.
- 19.10 \* «Как вы отдыхаете?». Слово о Семеновском овре.
- 19.50 \* «Взрослые дети». Художественный фильм.

## ВТОРНИК

### 22 АВГУСТА

- Первая программа
- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «Лети, наша песня».
- 9.20 «Квартет Гварнери». Художественный фильм, 2-я серия.
- 10.35 «Поет народный артист РСФСР Е. Райков».
- 10.55 — 14.30 — Перерыв.
- 14.30 Программа документальных фильмов о профориентации молодежи.
- 15.00 «Драматургия В. Розова».
- 15.45 «Ребята о зверятах».
- 16.15 «Наш сад».
- 16.45 В. Тучков — «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Телеспектакль, Часть 2-я.
- 18.00 «Новости».
- 18.15 — 19.00 — Перерыв.
- 19.00 «Человек и закон».
- 19.30 «Песня-78».
- 20.00 Премьера документального телефильма «Первопроходцы».
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Избранные страницы советской музыки». Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, лауреат Ленинской премии композитор К. Караваев.
- 22.35 Чемпионат мира по водным видам спорта. Прыжки в воду. По окончании — «Новости».
- Вторая программа
- 17.27 \* Программа передач.
- 17.30 \* «Повесть о хлеборобе Иване Ивановиче Иванове». Телеочерк.
- 18.00 \* «Лето в красном галстуке».
- 18.35 \* Киножурнал «Наука и

## СРЕДА

### 23 АВГУСТА

- Первая программа
- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «Улица тридцати тополей». Художественный фильм.
- 10.10 «Клуб кинопутешествий».
- 11.10 — 14.30 — Перерыв.
- 14.30 «Твой труд, твой высота».
- 15.15 «Народные мелодии».
- 15.30 «Дела московского комсомола».
- 16.00 «Жизнь науки».
- 16.30 «Отзовитесь, горнисты!».
- 17.00 «Юность». Художественный фильм.
- 18.00 «Новости».
- 18.15 «За урокай 1978 года».
- 18.30 Программа телевидения Социалистической Республики Румыния, посвященная национальному празднику румынского народа — Дню освобождения Румынии от фашистского ига.
- 21.00 «Время».
- 21.30 Чемпионат мира по водным видам спорта. Фигурное плавание.
- 21.50 «Мастера искусств». Народная артистка ССР Н. Ужий.
- 22.35 Эстрадный концерт. По окончании — «Новости».
- Вторая программа
- 17.30 \* Программа передач.
- 17.33 \* «По песни к песне». Фильм-концерт.
- 18.00 Телевизионные известия.
- 18.15 \* «В поисках панцеца». Научно-популярный киноочерк.
- 18.35 \* «Туристским тропами Заполярья». Долина Славы.
- 19.00 «Поззия». М. Светлов.
- 20.05 Увертюра — фантазия на темы песен С. Тулкова.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыш!».
- 20.30 Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание.
- 21.00 Этюды Ф. Шопена.
- 21.30 «Гранатовый браслет». Художественный фильм.

## ЧЕТВЕРГ

### 24 АВГУСТА

- Первая программа
- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 «Знай и умей». Передача для юных техников.
- 9.40 «По добреей воле и без принуждения». Художественный фильм.
- 11.00 — 14.30 — Перерыв.
- 14.30 «Индия: заботы и надежды». Документальный фильм.
- 15.20 «Знакомство с профессией». Механизаторы.
- 15.55 «Л. Н. Толстой. Творческий путь». К 150-летию со дня рождения писателя.
- 16.55 \* «Новые приключения Дони и Микки». Художественный фильм.
- 18.00 «Новости».
- 18.15 — 19.00 — Перерыв.
- 19.00 Премьера фильма-балета «Мицьки».
- 19.25 «Прощайте, голуби». Ху-

дожественный фильм.

«Время».

«Алкоголизм». Беседа врача.

«Концерт Е. Светлановой. Передача 1-я. По окончании — «Новости».

Вторая программа

17.32 \* Программа передач.

17.35 \* «Снимается Государственный ансамбль танца Армении». Фильм-концерт.

18.15 \* Телевизионные известия.

19.00 \* «Народный контроль — в действии».

19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Торпедо». В перерывах — «Спокойной ночи, малыш!».

20.00 «Мир, похожий на сказку». Музыкальный телевизионный фильм.

21.00 «Человек с будущим». Художественный фильм.

22.00 \* «Альбом для вас, родители».

22.15 \* «Народный танец».

22.30 \* «Советская почта».

23.00 «Советы и жизни».

23.15 «Беглец из Янтарного». Художественный фильм.

23.30 «Движение без опасности».

23.45 «Архитектура. Города Сибири».

23.55 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас».

24.00 «Человек на земле». Кинопрограмма о тружениках сельского хозяйства.

24.15 \* «Спортлото».

24.30 Программа мультильмов: «Лиса и медведь», «Лесная хроника», «Рекс-телевизор».

24.45 \* Почта программы «Здоровье».

24.55 \* «На арене цирка».

24.58 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Киев). В перерывах — «Новости».

25.00 «В мире животных».

25.15 И.С. Бах — «Бранденбургский концерт № 3».

25.30 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Тбилиси).

25.45 \* «Время».

25.50 Конкурс эстрадной песни в Солотче.

25.58 Чемпионат мира по водным видам спорта. Прыжки в воду.

Вторая программа

12.27 \* Программа передач.

12.30 \* «Неделя ТИ».

13.00 \* «Светлые ритмы Чимкента». Телеочерк.

13.15 \* «Портрет трудового коллектива». Оленегорский горнообогатительный комбинат.

14.00 \* «Молодо-зелено». Художественный фильм.

15.25 \* «Яг-Морт». Балет Республиканского музыкального театра Коми АССР. В перерывах — «Киноочерк „Строитель”».

16.45 — 19.00 — Перерыв.

19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Тбилиси).

20.15 \* «Спокойной ночи, малыш!».

20.30 Чемпионат мира по водному поло. Сборная СССР — сборная НИДР.

21.00 Программа научно-популярных фильмов: «Эхо наших эмоций», «Гость за человечность».

21.30 «Антрацит». Художественный фильм.

## ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ



● Куда бы поехать?

● Вас прокатить?

● Проба сил.

Фотоэтюды Г. Сабанова.

Редактор В. С. Мальцев.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ

### 27 АВГУСТА

- Первая программа
- 8.00 «Время».
- 8.35 «На зарядку, становись!».
- 8.55 Концерт.
- 9.30 «Будильник».
- 10.00 «Службу Советскому Союзу».
- 11.00 Программа короткометражных художественных фильмов для детей: «Димка рассердился», «Димкин петушок», «Димка-велогонщик».
- 11.40 Чемпионат мира по водным видам спорта. Плавание.
- 12.00 «Музыкальный киоск».
- 12.30 «Сельский час», «Решение июльского» (1978 г.) Ильиума ЦК КПСС — в жизнь».
- 13.30 К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. Фильм-спектакль Ленинградского государственного академического театра драмы имени А. С. Пушкина «Живой труп».
- 16.25 «Международная панorama».
- 16.55 «Сегодня — День шахтера».
- 17.10 Концерт, посвященный Дню шахтера.
- 18.00 «Новости».
- 18.15 «Клуб кинопутешествий».
- 19.30 Премьера художественного телефильма «Дуэль».
- 20.0